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M A T H E M A T I Q U E S 
 

 

 

CORRIGE 
 
EXERCICE 1  (05 points)  
 

1)  

(𝐸): {

𝑥 ≥ 0,   𝑦 ≥ 0
𝑥 + 𝑦 ≤ 7

50 000𝑥 + 100 000𝑦 ≤ 600 000
150 000𝑥 + 100 000𝑦 ≤ 1 000 000

<=>                (𝐸): {

𝑥 ≥ 0,   𝑦 ≥ 0
𝑥 + 𝑦 ≤ 7

𝑥 + 2𝑦 ≤ 12
3𝑥 + 2𝑦 ≤ 20

  

 
Soient : 
(𝐷1): 𝑥 + 𝑦 = 7 
(𝐷2): 𝑥 + 2𝑦 = 12 
(𝐷3): 3𝑥 + 2𝑦 = 20 

2) a) La fonction bénéfice (ou objectif) est 𝐵 = 30 000𝑥 + 40 000𝑦 

b) Tracer les droites (𝐷1), (𝐷2) et (𝐷3). On trouve le nombre de carreleurs 𝑥 = 2 et le nombre 

de peintres 𝑦 = 5. 

c) Le bénéfice maximal est : 30 000 × 2 + 40 000 × 5 = 260 000 𝐹 

 

 

EXERCICE 2  (05 points)  
 

Le service d’un emprunt remboursable en annuités constantes, la première échéance un an après 

l’obtention du prêt, fait apparaître les renseignements suivants : 
 

• La différence des deux premiers amortissements est : 41 888,733 F. 

• La différence du cinquième et du quatrième amortissement est : 48 491,43 F. 

• Le dernier amortissement est : 1 178 832,856 F. 
 

1) Calculons le taux de l’emprunt et le premier amortissement.   (01,5 point) 

{
𝐴2 − 𝐴1 = 41 888,733
𝐴5 − 𝐴4 = 48 491,43

 

On en déduit que : 1 + 𝑖 = √
48 491,43

41 888,733

3
∙ Par suite, 𝑖 = 0,05 et 𝑡 = 5%. 

On obtient alors : 𝐴1 =
41 888,733

0,05
= 837 774,66 

2) Le montant de l’annuité : 

a = An(1 + i) = 1 178 832,856(1,05) => 𝑎 = 1237 774,5  𝐹𝐶𝐹𝐴  
3) Le nombre d’annuités : 

𝐴𝑛 =  𝐴1(1 + 𝑖)𝑛−1 => 𝑛 = 8.  
4) Le montant de la dette : 

𝑉0 = 𝐴1
(1+𝑖)8−1

𝑖
= 837 774,66 

1,058−1

0,05
= 8 000 000 𝐹 𝐶𝐹𝐴. 

5) Le capital remboursé : 

𝑅5 = 𝐴1

(1 + 𝑖)5 − 1

𝑖
= 4 629 233,842 𝐹 𝐶𝐹𝐴 
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Problème 

Partie A 

1) lim
0+

𝑔(𝑥) = +∞        lim
+∞

𝑔(𝑥) = −∞ 

2) 𝑔′(𝑥) = −
1

𝑥3
(𝑥2 + 4𝑥 + 6). 

𝑔′(𝑥) < 0 sur ]0; +∞[ donc g décroissante sur ]0; +∞[.  
3)  

 
4) 𝑔 continue strictement décroissante sur ]0; +∞[. 

𝑔(3,6) = 0,0616 

𝑔(3,7) = −0,0081 

Donc 𝑔(𝑥) = 0 admet une solution unique 𝛼 sur ]0; +∞[.  
5) Sur ]0; 𝛼[   𝑔(𝑥) > 0  

6) Sur ]𝛼; +∞[   𝑔(𝑥) < 0  

Partie B 

1) 𝐷𝑓 =  ]0; +∞[. 

2) lim
0+

𝑓(𝑥) = −∞ ; la droite d’équation 𝑥 = 0 est une asymptote parallèle à l’axe des abscisses.        

3) a) Vérification 

        b)    lim
+∞

𝑓(𝑥) = 1  ; la droite d’équation 𝑦 = 1 est une asymptote parallèle à l’axe des ordonnées. 

4)  

a)  𝑓′(𝑥) = 𝑒−𝑥(− ln 𝑥 +  
4

𝑥
+

3

𝑥2). 

b) 𝑓′(𝑥) =  𝑒−𝑥 𝑔(𝑥) 

c) Sur ]0; 𝛼[  𝑓′(𝑥) > 0  donc 𝑓 croissante 

Sur ]𝛼; +∞[   𝑓′(𝑥) < 0 donc 𝑓 décroissante. 

d) Tableau de variation 

5) Vérification 

6) Courbe 

 


